

把靖国神社与美国阿灵顿国家公墓类比

安倍不承诺任期内不参拜

据新华社电 日本首相安倍晋三近期接受美国《外交》杂志采访，把靖国神社与美国阿灵顿国家公墓作比较，称不会承诺不参拜靖国神社。

安倍在采访中以美国读者为受众，为日本政客参拜靖国神社辩解：“关于靖国神社，我想谦恭地提醒你们想一想你们自己向战死沙场

者表达敬意的地方，那就是阿灵顿国家公墓。”“南北战争中南方联盟的战士也埋骨于阿灵顿公墓，但前往阿灵顿公墓不代表同意奴役。”

阿灵顿国家公墓位于美国弗吉尼亚州，埋葬美国在南北战争、一战、二战等战争中丧生的军人，以及殉职的公务人员和对国家有杰出贡献的人。

就是否会在任期内参拜靖国神社，安倍说：“我不会说我是会去参拜还是克制不去。”

中国社会科学院日本所研究员高洪认为，安倍把靖国神社与美国阿灵顿国家公墓比较不适当，因为靖国神社供奉有远东国际军事法庭裁定的各级战犯。另外，阿灵顿公墓埋葬南北

战争中双方阵亡人员，靖国神社则是有选择供奉，只把对自己有利一方的丧生人员移入神社，不会供奉敌对一方人员。

高洪认为，安倍等日本政客近期的右翼言论是日本右倾化趋势下衍生出的不良苗头，日本右翼和极右翼有相互比赛的势头，看谁的表态更加荒唐。

美俄克拉何马州遭强龙卷风袭击

已造成至少91人丧生



5月20日，在美国俄克拉何马州肖尼，人们在房屋废墟中收拾物品

本报综合消息 一个最高风速达到每小时320公里、宽度达到3.2公里的巨形龙卷风当地时间5月20日下午袭击了美国俄克拉何马州南部小镇摩尔。目前，龙卷风已经造成至少91人死亡，其中包括20名孩子。

据美联社报道，当天下午的这场龙卷风在俄克拉何马州南部及其郊区肆虐40分钟，将这个地区的住房、学校和商家几乎尽数摧毁。据当地电视台报道，当地两座小学在龙卷风过后被夷为平地，目前还无法确定有多少学生当时在学校中。一位抵达现场的当地记者报道，最起码有7名学生遇难，20多人被埋在废墟中。

美国哥伦比亚广播公司称，救援人员已抵达灾区全力搜救幸存者。目前至少60人报告受伤，包括10多名儿童。一位在空中拍摄现场的直升机驾驶员威尔士说：“现场太恐怖了，就像战争一样可怕。”在一家便利店内，至少有4人被发现遇难。其中3人躲在冰柜中。

21日，俄克拉何马州法医办公室官员艾米·艾略特(Amy Elliott)在接受美国媒体采访时称，又有40具遗体被发现，加上之前统计的51名遇难者，此次飓风事件已经造成91人死亡。

美国国家气象局发表最初评估说，这场龙卷风为EF-4级，在灾害性旋风当中属于第二危险级别。当地气象部门在龙卷风到达前16分钟发布龙卷风警报，但仍给当地带来巨大的冲击，严重受灾面积为30平方英里。官方预计，随着救援人员深入遭受重创的地区，死亡人数还会上升。

据CNN报道，当地通讯系统全部中断，因为信号发射塔几乎完全倒塌。此外，俄克拉何马州一座水厂也受损严重。当地电视台一名主持人在新闻中称这场龙卷风是“世界历史上破坏力最大的一次”。摩尔镇在1999年曾遭遇过类似的一场龙卷风，共造成36人死亡，295人受伤。

美国总统奥巴马当天下午和俄克拉何马州州长费林通电话，表示已命令联邦紧急事务管理局准备提供一切必要援助。州政府已派遣80名国民卫队前去协助搜救，并增加公

路巡警。

19日起，一连串破坏力巨大的龙卷风袭击了美国中南部各州，其中俄克拉何马州损失最为严重，美国多地宣布进入紧急状态。

美国是世界上发生龙卷风最频繁的国家，其中中西部地区每年平均遭遇1000多场龙卷风。

(徐东海)

相关链接

美国史上最为惨重的龙卷风灾害

美国被称为“龙卷风之乡”，每年都会形成上千个龙卷风，而且强度大，破坏性强，并可能造成大量人员伤亡。上世纪初以来，美国遭遇了一系列史上最为惨重的龙卷风灾害，主要包括：

1902年5月18日，得克萨斯州戈利亚德遭遇龙卷风，114人丧生。

1908年4月24日，龙卷风袭击路易斯安那州阿米特和密西西比州珀维斯，143人死亡。

1913年3月23日，布拉斯加州奥马哈103人因龙卷风丧生。

1925年3月18日，龙卷风肆虐密苏里、伊利诺伊和印第安纳等在内的7个州，747人死亡。

1936年4月5日和6日，龙卷风先后袭击密西西比州图珀洛和佐治亚州盖恩斯维尔，分别造成216人和203人死亡。

1947年4月9日，龙卷风侵袭俄克拉何马州伍德沃德，181人丧生。

1953年5月11日和6月8日，得克萨斯州韦科和密歇根州弗林特先后遭遇龙卷风袭击，分别造成114人和116人死亡。

2011年4月，一场超级龙卷风肆虐美国十几个州，其中27日8时至28日8时，龙卷风数量达到创纪录的312场，24小时内，共致死340人。

同年5月22日，龙卷风袭击了密苏里州乔普林市，造成至少142人死亡，成为美国国家气象局有记录以来单次致死人数最多的一次。

(据新华社电)

朝鲜释放大连渔船

本报综合消息 中国驻朝鲜使馆官员证实，朝鲜方面已释放了被扣的大连渔船“辽普鱼25222”以及船上的16名船员。

昨日早上5时52分，被扣渔船船主于学君发布微博称，凌晨3时50分，他接到船长的电话，了解到被扣的“辽普鱼25222”和船员已被释放。船员开始返航，船上损失大量柴油。于学君表示“感谢外交部的交涉”。

5月5日夜，大连渔船“辽普鱼25222”在中国海域被朝鲜巡逻艇扣押，船主于学君被要求支付60万元赎金。

20日，外交部发言人洪磊表示，中方就中国渔船被扣一事与朝方保持密切沟通，已通过相关渠道向朝方提出交涉，要求朝方尽快妥善处理，维护中方人员的生命财产安全与合法权益。

(齐旭)

叙利亚称在叙中部城镇发现以色列军车

新华社大马士革5月20日电 (记者 刘阳 陈聪)叙利亚官方媒体20日报道，叙政府军在叙中部战略要地卡绥尔镇发现了挂有以色列牌照的军车，官方媒体称这证明以色列已经插手叙利亚国内危机。

官方的叙利亚通讯社在其网站上上传了多张被查获的以色列军车照片，并称叙政府军在该军车上还发现了窃听和监控装置。

叙反对派武装从去年起就占据了卡绥尔镇。该镇邻近叙黎边境、中部主要城市霍姆斯市以及霍姆斯至大马士革的高速公路，被视

为叙冲突双方在中部地区争夺的战略要地。因此，叙政府军自上个月开始展开针对卡绥尔镇的大规模攻势，并于19日进入该镇，控制了该镇部分区域。

叙通社援引消息人士的话说，在叙境内发现以色列军事设备证明与叙政府军作战的反对派武装组织只是以色列、卡塔尔、土耳其等国的代言人。

叙利亚政府一直指责以色列干预叙国内危机，并称以色列战机今年已至少三次轰炸叙境内军事目标，与叙国内“恐怖分子”相互配合。



我国赴黎巴嫩扫雷兵高质量完成清排任务

5月20日，在黎巴嫩与以色列临时边界“蓝线”地区，中国扫雷官兵身着新式扫雷防护服进行排雷挖掘作业。

当日，我国第十一批赴黎巴嫩维和工兵营扫雷官兵完成黎以边界雷区一条通道的清排任务，并以“中国扫雷精度堪比GPS”的高质量通过了联黎部队司令部地雷行动中心的质量检测。

新华社发